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Niederschrift 
ordentlichen Sitzung des Gemeinderates Angern 

 Sitzungstermin: Dienstag, 20.08.2019 
 Sitzungsbeginn: 19:00 Uhr 
 Sitzungsende: 20:35 Uhr 
 Ort, Raum: Bürgerhaus OT Wenddorf der Gemeinde 

Angern, Dorfstraße 23 

Anwesend sind: 
Bürgermeister 
Herr Egbert Fitsch  
Mitglieder des Gemeinderates 
Herr Dirk Bindemann entschuldigt 
Herr Lothar Hecht  
Herr Steffen Heinemann  
Herr Georg Herzog  
Herr Klaus Horstmann  
Herr Peter Niemann  
Herr Henning Noack  
Frau Karin Osterland  
Frau Doreen Stute-Domagalla entschuldigt 
Herr Thomas Walter  
Herr Sven Widdecke  
Herr Martin Ziegler  
Verbandsgemeindebürgermeister 
Herr Thomas Schmette entschuldigt 
Schriftführer 
Frau Ilona Miebes Frau Hoeft in Vertre-

tung 
 
 

Es fehlen: 
 
 
 
Tagesordnung: 

Öffentlicher Teil 

1 Begrüßung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Ladung und der Be-
schlussfähigkeit 

2 Bestätigung der Tagesordnung bzw. Änderungsanträge 
3 Nachverpflichtung eines ehrenamtlichen Mitgliedes des Gemeinderates 

auf die gewissenhafte Erfüllung seiner Amtspflichten durch den Bürger-
meister 
Vorlage: MV-AN/0355/2019 

4 Bestätigung bzw.Änderungsanträge der Niederschrift der letzten Sitzung 
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vom 09.07.2019 
5 Einwohnerfragestunde 
6 Bericht des Bürgermeisters zu aktuellen Themen, zur Umsetzung gefass-

ter Beschlüsse und Festlegungen 
7 Bestimmung des Wahltages und der Wahlzeit für die Wahl des Bürger-

meisters/ der Bürgermeisterin der Gemeinde Angern 
Vorlage: BV-AN/0353/2019 

8 Bahnhof Angern-Rogätz - Errichtung P+R Anlage über das Schnittstellen-
programm der Nahverkehrsgesellschaft S.A. 
Vorlage: BV-AN/0356/2019 

9 Anfragen und Anregungen 
15 Bekanntgabe der Beschlüsse aus dem nichtöffentlichen Teil 
16 Schließung der Sitzung 
 
 
Niederschrift: 

Öffentlicher Teil 

zu 1 Begrüßung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Ladung und der 
Beschlussfähigkeit 

  
Die Ratssitzung wird um 19.00 Uhr durch Herrn Fitsch eröffnet. Er begrüßt die anwe-
senden Ratsmitglieder und Frau Hoeft, die in Vertretung für Frau Miebes heute das 
Protokoll schreibt, und Herrn Mario Otte als Einwohner. 
 
Es fehlen entschuldigt Frau Stute-Domagalla und Herr Bindemann. 
Herr Fitsch gibt bekannt, dass die Ratssitzungen, wie gewünscht, in Zukunft immer 
mittwochs stattfinden werden. Zur Auswahl stehen der 18. oder der 25. September. 
Der Gemeinderat entschließt sich für den 25.09.2019. 
 
Die Ordnungsmäßigkeit der Ladung und die Beschlussfähigkeit werden festgestellt.  
 
zu 2 Bestätigung der Tagesordnung bzw. Änderungsanträge 
  
Die Tagesordnung wird einstimmig bestätigt. Änderungswünsche liegen nicht vor.  
 
zu 3 Nachverpflichtung eines ehrenamtlichen Mitgliedes des Gemeindera-

tes auf die gewissenhafte Erfüllung seiner Amtspflichten durch den 
Bürgermeister 
Vorlage: MV-AN/0355/2019 

  
Herr Fitsch gibt die Nachverpflichtung eines neuen Gemeinderatsmitgliedes bekannt 
und liest dazu den amtlichen Text vor. Herr Walter nimmt die Wahl zum Gemeinde-
ratsmitglied an und stellt sich kurz vor.  
 
zu 4 Bestätigung bzw.Änderungsanträge der Niederschrift der letzten Sit-

zung vom 09.07.2019 
  
Zur Niederschrift der Sitzung vom 09.07.2019 gibt es keine Änderungswünsche und 
Anregungen. Sie wird einstimmig bestätigt.  
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zu 5 Einwohnerfragestunde 
  
Zur Einwohnerfragestunde ist Herr Mario Otte in Funktion als Vorsitzender des 
Sportvereins anwesend. Der Sportverein Angern besteht seit fast 135 Jahren. Dieses 
Jubiläum soll am 27. und 28. Juni 2020 gebürtig gefeiert werden. Herr Otte stellt da-
zu eine grobe Planung der möglichen Aktivitäten vor. Er bittet um Hilfe durch die 
Gemeinde und den Gemeinderat. Wer Ideen oder Vorschläge hat, kann diese gern 
einbringen. Herr Fitsch sagt Unterstützung im Rahmen seiner Möglichkeiten zu (Pla-
nung im Haushalt).  
 
zu 6 Bericht des Bürgermeisters zu aktuellen Themen, zur Umsetzung ge-

fasster Beschlüsse und Festlegungen 
  
Herr Fitsch teilt den Ratsmitgliedern mit, dass gestern der erste Spatenstich zum 
Breitbandausbau erfolgte. Die erste Baumaßnahme erfolgte bereits im Vogelgesang. 
Herrn Fitsch liegt ein Bauplan mit Terminen zum Baubeginn und Bauende für die 
einzelnen Gemeinden vor. Vor Baubeginn in den jeweiligen Orten gibt es Informati-
onsveranstaltungen für die Bürger. Darüber wird rechtzeitig informiert  
 
zu 7 Bestimmung des Wahltages und der Wahlzeit für die Wahl des Bür-

germeisters/ der Bürgermeisterin der Gemeinde Angern 
Vorlage: BV-AN/0353/2019 

  
Herr Fitsch informiert über die Schwierigkeiten bei der Gemeinderatswahl in Rogätz. 
Hier muss eine Ergänzungswahl am 10.11.2019 erfolgen. Um den Arbeitsaufwand 
für die Verbandsgemeinde zu minimieren wird darum gebeten, den Wahltag des 
Bürgermeisters für die Gemeinde Angern auf das gleiche Datum vorzuverlegen. Herr 
Fitsch liest dazu den Beschlussvorschlag vor.  
 
Beschluss: 
  
Der Gemeinderat bestimmt als Wahltag für die Wahl des Bürgermeisters/ der 
Bürgermeisterin der Gemeinde Angern  
Sonntag, den 10.11.2019 für die eventuell stattfindende Stichwahl den 
01.12.2019. Die Wahlzeit wird auf 08:00 Uhr bis 18:00 Uhr festgelegt.  
Die Stellenausschreibung und die Wahlbekanntmachung werden in den 
Schaukästen sowie auf der Homepage der Verbandsgemeinde Elbe – Heide 
bekannt gegeben.  
 
Die Einreichungsfrist der Bewerbung zum Bürgermeister/ zur Bürgermeisterin 
endet am 15.10.2019 um 18:00 Uhr.  
 
Als Wahlleiterin wird Andrea Todzi, in Ihrer Funktion als Wahlverantwortliche 
der Verbandsgemeinde Elbe – Heide sowie als stellv. Wahlleiterin Anna-Luisa 
Sterdt in ihrer Funktion als stellv. Wahlverantwortliche der Verbandsgemeinde 
Elbe – Heide berufen.  
 
Abstimmungsergebnis: 
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Anzahl der gesetzlichen bzw. tatsächlich besetzten Mandate: 12 
plus Bürgermeister: 1 
 
Zahl der anwesenden Gemeinderatsmitglieder: 11 
Ja-Stimmen: 11 
Nein-Stimmen:  0 
Stimmenthaltungen:  0 
 
 
zu 8 Bahnhof Angern-Rogätz - Errichtung P+R Anlage über das Schnitt-

stellenprogramm der Nahverkehrsgesellschaft S.A. 
Vorlage: BV-AN/0356/2019 

  
Herr Fitsch erklärt den Zustand des Bahnhofsgebäudes und des Bahnhofsgelän-des 
Angern-Rogätz. Der desolate Zustand ist allen hinlänglich bekannt. Schwierigkeiten 
bestehen in der zerstückelten Besitzzugehörigkeit. Es folgen ausführliche Erklärun-
gen durch Herrn Fitsch. Der Gemeinderat kann eine unverbindliche Kaufanfrage stel-
len, weil sie im Besitz eines Grundstückes auf dem Bahnhofsgelände ist. Diese An-
frage verpflichtet zu nichts. Herr Fitsch fragt den Gemeinderat um Genehmigung, die 
Löcher auf dem Weg der Einfahrt mit Schotter oder ähnlichem zu füllen, um Unfälle 
oder eine eventuelle Schließung dieser Zuwegung zu vermeiden.  
 
Beschluss: 
  
Der Gemeinderat bevollmächtigt den Bürgermeister zur Kontaktaufnahme mit 
der DB IM zu einer Kaufanfrage. Der Gemeinderat ist im Weiteren über den 
Stand zu informieren. 
 
Notwendige Instandsetzungsleistungen sind mit dem Bauamt zu klären und in 
einem verhältnismäßigen Aufwand ausführen zu lassen.  
 
Abstimmungsergebnis: 
 
Anzahl der gesetzlichen bzw. tatsächlich besetzten Mandate: 12 
plus Bürgermeister: 1 
 
Zahl der anwesenden Gemeinderatsmitglieder: 11 
Ja-Stimmen: 11 
Nein-Stimmen:  0 
Stimmenthaltungen:  0 
 
 
zu 9 Anfragen und Anregungen 
  
Es gibt keine Anfragen und Anregungen.  
 
zu 15 Bekanntgabe der Beschlüsse aus dem nichtöffentlichen Teil 
  
Herr Fitsch gibt die Beschlüsse aus dem nichtöffentlichen Teil bekannt.  
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zu 16 Schließung der Sitzung 
  
Herr Fitsch bedankt sich bei allen Ratsmitgliedern für die rege Mitarbeit, wünscht al-
len einen guten Heimweg und beendet die Sitzung um 20:35 Uhr. 
 
Die nächste Sitzung findet am 25.09.2019 um 19:00 Uhr in Angern statt.  
 
 
 
 
  
Thomas Schmette 
 

Ilona Miebes 

Verbandsgemeindebürgermeister f.d.Richtigkeit 
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